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Tentissi el sas kilyttdd ylimairaists kirjallista materiaalia, laskimia, tictokoneita tai muita lunttausvalineité.

Muista vastata kaikkiin tehtéviin, e

Kirjoita vastauksesi siistilld kisialalla lyhyesti - vastauksia ei arvostella viivoittimella.
Vadristi vastauksista ei yleisesti vihennetd pisteitid, mutta fentin tarkastaja pidattas
itsellisin mahdollisuuden antaa miinuspisteitd taysin jirjettomista tai sisdisesti ristiriitad-
gista vastauksista (sus selvistd arvauksista). :

1. a) Selitd lyhyesti kiisitteet
e algoritmi -
s keko
e hajoita ja hallitse

(3p)

b) Kurssilla kiytettiin jérjestdmists yhtend algoritmiesimerkkind. Miki on
tehokkain tapa jérjestis miljoona 64-bittistd kokonaislukua, jotka on talletettu
indeksoitavaan taulukkorakenteeseen? Perustele. Kuvaile lyhyesti valitsemasi
algoritmin toimintaperiaate. Huom! Vastaukseksi on olemassa useita sopivia
vaihtoehtoja, riitti4 antaa ykst perustelu. (3p)

6w

2. a) Miks on hajautustaulu? Mihin sitd kiytetdsn ja miten tehokas se on? (3 p)
b) Puna-musta puu on yksi kurssilla ksitellyistd bindArihakupuista. Kolme vaihetta
avaimen lisiamisestd puna-mustaan puuhun on kuvattu alla.’ Sehta mité kuwssa
tehdisn ja miksi esitetyt vaiheet ovat tarpeen. (3 p). '
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3. a) Millainen rakenne on graafi? Anna esimerkki ongelmasta, jossa graafirakenteesta
on apua. Millaisella algoritmiratkaisulla ongelma ratkeaa? (3 p)

b) Miks on alla olevan algoritmin tehokkuus? [1(){} on lambda-~funktio eli
nimetén funktio, jossa [1 nappaa tietoa ympéristosts, () antaa parametrit ja {
médritteleen funktion rungon. find_if kutsuu lamnbdaa Jokaxselle alkiolle kunnes

. soplva on 16ytynyt.

vector<int> data;
int val = Q;
while(cin >> val) {
' auto iter = find_if( data.begin(),
C data.end()}, : :
[vall (int curr) { return ( val < curr ) b;
" data.insert( iter, wval ); :
cout << “Smallest. “¢ << #( data.begin() )
<< ¢ Largest: ‘¢ << #( data.end()-1 )
<< ¢f Latest: ‘¢ << yal << emdl;

1

- cout << ‘‘Mid value: °° << datal[data.size()/2 - 1] << e;idl;

- Voiko saman toiminnallisuuden tehds tehokkasmmin? Miten? (3 p)
(6 p)
4. Pitavatkd seuraavat vaittdméat paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) " Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa Q(n), se on varmasti myiis kertahiokassa

- Qnlogn). _
b) Jos algoritmin suontusa,lka. on kertaluokassa O(n), se on varmasti myds kertaluokassa
C(nlogn).
¢) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa G(nlogn), se on varmasti myos kertaluokassa
O(nlogn). o
d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa B(nlogn), se on : varmasti myds kertaluokassa
- On). S
€) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa &(n), se on varmasti myds kertaluokéssa
£} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa G(nz) se on varmasti myds kertaluokassa
- n).
g) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa (Q{nlogn), se on varmasti mybs kertaluokassa.
8(nlogn). -
h} Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n?), se on varmasti myds kertaluckassa
O(n?).

i) Alkioiden jirjestiminen vertailemalls on Q{nlogn).

D Kaikki jono—bperaatiot rengaspuskurina toteutettuna avat O(1).

k) Alkion haku binfirihakupuusta on O(lgn).

1) Asymptocttinen analyysi antaa hyvan kuvan algontnnn suontuskyvysta kaikilla syGtteills.
(6p)
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5.

1. Joulupukki yllipitis listaa kilteistd ja tuhmista lapsista. Joulupukkiin uskovia alkaa
vaan olla maailmanlaajuisesti niin paljon, ettd Pukilta alkaa mennd liikaa aikaa
vanhanaikaisien listojensa kanssa. Listoissa viimeisimpéng tuhmien listalle joutunut
pitid voida sujuvimmin siirt#s takaisin kilttethin, Kuitenkin kaikki voivat tehdd
parannuksen eli ei saa estéi paluuta tuhmista kiltteihin. Joulupukin tulee myds
voida tulostaa kilttien listalla olijat lahjatoiveineen pakatakseen lahjareki ajallaan ja
jakaakseen lahjat. Lahjojen jdrjestykselld tai aattoyon lentoreitillh ei ole merkitystd,
Joulupukki hoitaa sen puolen

Kuvaile tehokas toteutus Joulupukm uudelle Kiltit ja tuhmat llstawapp1kselle, jonka
tehtéivi on helpottaa Joulupukin piivitydtd joulun alla. Kiyté toteutuksessa C++:n
standardikirjastoa. Pyri valttadmain tiedon tallettamista moneen kertaa. Kuva ois kiva.

(6 p)




